
 
Enquesta d’Hivern 2018 del Col·legi d’Economistes de Catalunya 

Els economistes destaquen la situació 
d’incertesa actual, tot i que consideren que 
l’economia catalana millorarà en els propers 

mesos 
 

• Els economistes esperen que es mantingui la situació actual de 
l’economia en els primers mesos del 2018, amb una tendència a la millora 
a mesura que avanci l’exercici. 
 

• Un 63,0% dels col·legiats està d’acord amb vincular la pujada del salari 
mínim a la marxa del PIB i de l’ocupació en els propers anys. 

 
• Un 52,2% dels membres del Col·legi no pensa que un esclat de la 

“bombolla” de les criptomonedes pugui provocar una crisi financera,. 
 

• Un 52,0% dels col·legiats opina que en l’actual recuperació del sector de 
la construcció hi ha risc d’una “bombolla immobiliària”, si bé un 45,1% 
creu el contrari. 
 

Barcelona, Març de 2018.- Un 47,2% dels economistes opina que l’economia catalana 
seguirà igual en el primer quadrimestre del 2018, mentre que un 31,9% apunta que 
millorarà i un 19,2% anticipa que empitjorarà. Un 1,7% no té opinió. Així es desprèn de 
l’Enquesta de Situació Econòmica corresponent a l’hivern de 2018, elaborada pel 
Col·legi d’Economistes de Catalunya entre 982 economistes, el 12,7% del conjunt del 
col·lectiu, entre el 17 de gener i el 22 de febrer de 2018. Per tant, tot i que les 
perspectives dels col·legiats mostren el manteniment de la situació actual durant els 
primers mesos d’enguany, es palesa un lleuger creixement en l’optimisme i una 
contracció en les expectatives negatives en comparació amb la situació present. Els 
que esperen una millora són 1,7 vegades superior al dels que anticipen un 
empitjorament, invertint l’actual opinió sobre la situació econòmica (la proporció de 
pessimistes és 1,2 vegades més elevada que la d’optimistes). 
 

 Perspectives de l’economia catalana 

“Creus que l’economia catalana millorarà, continuarà igual o empitjorarà en el primer 

quadrimestre de l’any (gener-abril) 
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L’Enquesta de Situació Econòmica del CEC també conclou que un 35,5% dels 
economistes apunta que la situació actual de l'economia catalana és pitjor que la de 
fa un any, mentre que un 33,2% esmenta que és la mateixa i un 30,9% indica que és 
millor. Un 0,4% no té opinió. Es pot afirmar doncs que la situació de l’economia 
catalana en l’actualitat en relació a l’existent fa un any no està clara, atès que les 
respostes en un i altre sentit són proporcionalment bastant similars. 
 

 Situació de l’economia catalana 

“Creus que la situació actual de l’economia catalana és ara millor, igual o pitjor que fa 

un any?” 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 
Pel que fa a l’Índex de Confiança dels Economistes –que sintetitza el sentiment dels 
col·legiats davant de la situació econòmica general, tenint present una gran varietat de 
factors (evolució del PIB, clima polític, inflació, atur, mercats financers…), aquest ha 
patit en els darrers mesos una contracció a Catalunya i un increment a Espanya, 
després d’haver experimentat en la passada enquesta una moderació en el ritme de 
millora ininterrompuda que venien registrant des de principi del 2016. L’economia del 
Principat es valora amb un 5,46 sobre un total de 10,00 i l’estatal amb un 5,34, davant 
de, respectivament, el 5,61 i el 5,22 de la consulta realitzada el novembre del 201 
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Evolució de l'Índex de Confiança dels Economistes

Economi a ca talana Economia espanyol a



Pel que fa als problemes de l’economia catalana, la situació política i el dèficit fiscal 
de Catalunya amb l’Estat segueixen sent els problemes més importants. Segons els 
col·legiats, la situació política és el principal problema de l’economia en l’actualitat, tal i 
com indica el 67,6% dels que contesten a l’enquesta. El segon en rellevància és el 
dèficit fiscal del Principat amb l’Estat, assenyalat per un 55,4% dels membres del 
Col·legi. Els segueixen la manca de reformes estructurals, les deficiències 
d’infraestructures i comunicacions i l’atur, assenyalats per un 38,0%, un 37,7% i un 
34,1% dels participants a l’enquesta, respectivament.  
 
Un altre dels aspectes que ha tingut en compte aquesta enquesta té a veure amb el 
salari mínim. En aquest sentit, tres de cada cinc col·legiats, el 63%, opina que 
l’augment del salari mínim s’ha de vincular a la marxa de l’economia i de l’ocupació, 
davant  d’un 29,1% que està en contra.  
 

 Salari mínim i PIB / Ocupació 

Estàs d’acord amb vincular la pujada del salari mínim dels propers anys a la marxa del 

PIB i de l’ocupació?” 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
L’enquesta d’hivern també ha preguntat al voltant de les criptomonedes i el risc 
d’una crisi financera. Un 52,2% dels col·legiats no creu que un esclat de la 
“bombolla” de les criptomonedes (bitcoin, litecoin, ethereum...) pugui provocar una crisi 
financera, mentre que un 32,6% pensa que sí. Destaca el significatiu percentatge de 
participants que no tenen opinió al respecte (15,2%). 
 

 Criptomonedes i crisi financera 

"Creus que un esclat de la “bombolla” de les criptomonedes (bitcoin, litecoin, 
ethereum, ...) pot provocar una crisi financera?” 

 
 
 
 
  

  

  

  

  
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L’Enquesta d’Hivern 2018 del Col·legi d’Economistes de Catalunya també ha consultat 
sobre el risc de “bombolla immobiliària”, qüestió sobre la qual no existeix una  
opinió clara. Un 52,0% dels col·legiats creu que en l’actual procés de recuperació en el 
que està immers el sector de la construcció hi ha risc d’una nova “bombolla 
immobiliària”, però un 45,1% opina que no hi ha risc. Un 2,9% no té opinió. 
 

 Risc de “bombolla immobiliària” 

“El sector de la construcció està en procés de recuperació, però creus que hi ha risc 

d’una nova “bombolla immobiliària?“ 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
Paral·lelament, l’enquesta també qüestiona sobre modalitats d’inversió de cara al 
2018. Segons els col·legiats, d’acord amb el context actual les modalitats d’inversió 
que serien més recomanables d’enguany per a un estalviador són els Fons d’Inversió i 
Plans de Pensions i els habitatges. La primera és assenyalada per un 61,8% dels 
participants a l’enquesta i la segona per un 57,4%. 
 
L’enquesta de situació econòmica del Col·legi d’Economistes de Catalunya també ha 
consultat per aspectes concrets a les demarcacions de Barcelona, Girona, Lleida i 
Tarragona. A Barcelona, un 38,3% dels col·legiats creu que el principal motiu de 
l’evolució alcista dels preus de lloguer d’habitatges a Barcelona és l’impacte dels 
lloguers d’apartaments turístics, mentre que un 24,5% opina que és la manca d’oferta 
d’habitatges de propietat en bones condicions econòmiques/financeres i un 22,5% 
pensa que és la manca de promoció d’habitatges públics de lloguer. A Girona, un 
95,2% dels economistes considera que el fet que el Girona F.C. hagi pujat a primera 
divisió pot influir positivament en la promoció de la ciutat. A Lleida, un 60,8% dels 
col·legiats pensa que les empreses de la demarcació han assolit el 2017 un nivell de 
producció/ingressos igual o superior al del 2008. I a Tarragona, un 72,4% dels 
economistes creu que en relació a les circumstàncies del moment polític actual 
l’element que tindrà un pitjor impacte sobre l’economia de les comarques de Tarragona 
és l’afectació a la demanda turística, seguit de les retallades pressupostàries de les 
administracions públiques, assenyalat per un 60,3%.  
 
El Col·legi d'Economistes de Catalunya, que compta amb més de 8.000 col·legiats i 
més de 2.000 societats i despatxos vinculats dedicats professionalment a les diferents 
vessants de l'economia i l'empresa, està considerat com una institució que, a través de 
l'organització d'activitats i serveis molt diversos, es configura com un centre de 
formació i reciclatge dels professionals i com un fòrum d'opinió obert a la societat en 
general. 
 
 
 

Per a més informació: 
Gabinet de premsa Col·legi d’Economistes de Catalunya 

Víctor Bottini (679983346) i Clara Bassols (673153645) 
cecpremsa@coleconomistes.cat 
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